
FELELŐs szEnKEszrő 

zobrot emeltek 
ben a háboruban résztvett állatok emlé- 

amelyek nehéz küzdelmek közepette is 

I és önteletdozóknak mu- 

amelyek a lövészárkokban rendre 

ttálk a patkányok támadó seregeit. 

iaországban például a nemzet hálája- 

háboru végén macskafarmot létesi- 

ahol békességben élhették le életük 

evő részét a hadimacskák, amelyek 

ló ébersége lehetővé tette, hogy nyu- 

im hajthassák álomra fejüket a kime- 

atonák. Az aranyos bécsi sziv ujabb 

vilatkozása ez a tény, hogy emlékmü- 
meltek a derék állatoknak, amelyeknek 

val szemben máskülönben sem közö- 

ek sohasem. Ha egy kocsi elakad, nyom- 

ttan terem a jólelkü bécsi, hogy egy 

ayomással segitsen a szerenesétlen álla- 

és éppen tavaly történt, hogy a tüzoltók 

m gtak elő a magas tözoltólétrával, hogy 

aditsanak egy vergődő galambot, 

Igy szárnyával belegabalyodott egy bér- 

ta csucsán huzódó vezetékbe. Aki a vi- 

is szereti, az rossz ember nem lehet - 

szokás mondani. Még jobban érvényes 

iban a szólás olyan formában, hogy nem 

t rossz ember az, aki az állatot szereti. 

aki a védtelen állatot megszánja és ba- 

in segitségére van, az lovagias lélek. A 

mazatlan jóság, az önzetlen részvét a 

yszerübb emberben is lelki kulturára 

akiben az egyszerű teremtményekkel 

iben is megvan ez a humanitárius indu- 

z bizonyára embertársai iránt is jó, 

ki fájdalmát átérző lesz. Egy mély 
nitárius érzésnek tanusága hát tulaj- 

éppen ez a szobor. Üdvözölhetjük a bé- 

et, akik ilyen szépen szimbolizálják 

áyua 

teremtett jogát. Azonban önkéntelenül 

rcsa párhuzamra nyujt okot ez a szo- 

Amikor az egyik helyen faragott emlé- 

melnek a kozmikus élet tiszteletének 

en, ugyanakkor kétezer kilóméterrel 

b másutt bombák szakadnak le Isten 

inek közeléből és darabokra tépnek fél- 

elen embereket. E pillanatban nem 

lunk politikai állást és nem akarjuk vi- 

az olasz-abesszin háborut. Halljuk 

nban a borzalmas jajkiáltást, amely a 

ttépettekből felszakad és halljuk a jelen- 

ben és a hadihelyzet taglalásában azt 

heurékát, amely visszakisérti 1914-et. 

nő győzelen! Nagyszerü győzelem! 

er halott! Már bömbölnek az enyész : 

sonái, már tombolni készül a lelkekben a 

borus riadó, már izgulnak a legtávolibb 
gek, a legmesszibb világok is az aréna 

delme láttán. Igen kelendők már a térké- 

és rövidesen elkészülnek majd azok az 

szines zászlócskák is, amelyekkel el- 

adozni oly pezsditő időtöltés, oly eleven 

Es megkezdődtek már az izgató pur- 
ék is, a dühödt viták, hogy ki lesz a 

gabb, melyik lesz az a fél, 

kat majd „elnadrágolja". Játszunk, ját- 

zunk egyre hevesebben mindazzal, ami 

n történik és lassan belejátszuk ma- 

nkat abba a vadállati hangulatba, abba a 

negőrületbe, amelyet szép tudományosan 
vnak, hogy háborus pszihózis. Hogy 

lent embertestvérek zuhannak a halálba 

ult belekkel, vagy átlyuggatva, mint 
, vagy elemésztődve lázban, tikkasz- 

zortjuságban, arra nem gondolunk. A 

a fontos, akár a sportnál, hogy milyen 
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en teremtett meleg lény életre, szere- 

amely a 

MAGYAR 

Mint az osztrákok a boszniai okupáció 

alkal Imával, az olaszok is ugy gondolták, 
hogy zeneszóval és dalolva fognak be- 

vonulni Abessziniába, hogy Afrika utol- 

só önálló államát uralmuk alá hajtsák. 

Az első három nap könnyü diadálai után 

azonban most megkezdődött a komoly 

harc Abesszinia északi és délkeleti hatá- 

látszik előre megállapitott terv 
szerint jártak el, mert alig fog- 

lalták el az olaszok Aduat és 
Adigratot, az abesszin haderő 

ellentamadásba ment át és 
mindkét várost visszafoglalta 

az olaszoktól 

Negyedik napja tart a véres harc Adua 

birtokáért, amelynek elfoglalásához az 
olaszok nem annyira harcászati, mint in- 

kább presztizs-okokból ragaszkodnak. 

Most van harminckilenc éve, hogy az 
olaszok szintén igyekeztek elfoglalni ezt 
az afrikai városkát, de akkor is nagy 

kénytelenek visszahuzódni Eritreába. 
A haditudósitók jelentései szerint alig 

vonultak be az olaszok Aduaba, amikor 

a kiüritettnek gondolt város házaiból, a 

fákról és a romok közül gyilkos puskatüz 

ötször cserélt gazdát Adua és 

a tegnap délután érkezett jelen- 

tések szerint pihanatnyilag is- 
mét az abesszinek birtokába ke- 

rült Adua. 

A abessziniai csapatok állitólag cselt 

alkaimaztak, amikor a tankok által tá- 

muegatott olaszok elől visszavonultak, 

mert amikor az előcsapatok bevonultak 

Aduába, két oldziról támadtak az ellen- 

ségre és sikerült is az előcsapatokat a 
főseregtől elválasztani. Az abesszinek 
nagyon sok municiót és több könnyü 

a gólarány, milyen érdekes helyzetjelentést 

hoz holnap a posta. Sok égő vidék, 
tömegmészárlás? Úgy érdekes. És különö- 
sen érdekes, hogy mit tud az a halálsugár! 

igy volt a mult világháboruban és ugylát- 

szik igy lesz ezután is. Vajjon változott-e 

egy rezdülést is barlangkori léte óta az em- 

beri lélek? Nem, nem változott. Legfeljebb 

annyit, hogy a vasdorongból és a kőbaltából 

Bánsáci 

fekete himlő 
tizedeli a csapatol 
közelharcbi nküz jenek 

talpalat 

MAPILAP 

rain és mindkét részről a jelentések su- 

lyos veszteségekről kénytelenek beszá- 

molni. A sik területen a könnyü harci 

kocsik és a nehéz tüzérség is támogat- 
hatta az olasz csapatokat ugy, hogy már 
szombaton elfoglalhatták Adigratot és 

Aduat északon, a déli hadszintéren pedig 

veszteségek után véres fejjel voltak 

Ual-Ualt. 

gGyilkos puskatűz fákról és a romok közül 
fogadta őket. ADanikiltörzs mintegy 

hétszáz harcosa rejtőzött el és hátba tá- 
madta a bevonuló olasz csapatokat. 

Elkeseredett harc 

amelyben ugyszólván minden 

talpalatnyi helyet ujra és ujra 

el kellett fogiaini az abesszi- 

niektől. 
Amig ez a közelharc a város utcáin tar- 
tott, az abesszin haderő a várostól délre 

és nyugatra beásta magát és az éj leple 
alatt ellentámadást intézett Adua ellen. 
Ujból kezdődött az ember ember elleni 

harc és ha az egyik órában az abesszinek 
mondhatták a magukénak a várost, kö- 

vetkező órában már ismét az olaszok 
foglalták el. A városban folyó közelharc- 
ban az olasz tüzérség nem támogathatta 

saját katonáit, mert az a veszély fenye- 
getett, hogy az ő soraikban okoz puszti- 

keznődött, 

nagy 

tást. 

Százezer abesszin katona tört be Eritreába 
Jágyut zsákmányoltak. A harc most is 

tart, amikor e sorokat irjuk és még nem 

lehet tudni, hogy mikor sikerül az ola- 

szoknak végleg Adua birtokába kerülni. 

Adigrat körül is véres harcok 

folynak és az abesszinek az ola- 

szok minden támadását vissza- 

verik. 

A déli hadszintéren is az abesszinek 

sikeréről számolnak be a jelentések. Meg 

nem erősitett hirek szerint az abesszi- 

neknek sikerült Ual-Ualt visszafoglalni. 

A szenzáció erejével hat az jelentés, 

......
 esgesessessesae 

bomba és tank lett. Tank, amellyel önmagá- 

nak támad a mindig csak határidőre szóló 

vékonymázu civilizáció. Elég volt egy ágyu- 

dördülés, hogy ismét leszálljon a mindent és 

régi ragadozói mivoltában csillanjon fel az 

ősemberi szem a halalira. Nem, a háboruk- 

nak sohsem lesz se hossza se vége, mert ott 

mindeneket elboritó véres köd, hogy ismét 

bujkál ördöge az emberiség vérében. Hiába ; 
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amely szerint az abesszinek északon be- 

törtek Eritreába. Amig az olasz csapa- 

tok minden gondját az kepezte hogy mi- 

előbb elérjék Aduát, az 

Abesszinia és Szudán közötti 
határon mintegy százezer főnyi 
abesszin hadsereg betört Erit- 

reába. 

Ez a támadás váratlanul érte az olaszo- 
kat, akik azt hitték, hogy Abesszinia 

csak védekezni fog, de támadásra nem is 

gondol. Ennek igen sulyos következmé- 
nyei lehetnek, mert az olaszok kénytele- 

nek lesznek haditervüket megváltoztatni 

és a támadó csapatokat elvonni eredeti 

rendeltetésüktől, hogy azokat az Eritreá- 
ba betört abesszinek ellen vonultassák 

fel. 

Igen sulyos a helyzet a déli hadszinté- 

ren is, mert a szinte kibirhatatlan hőség- 

ben járványok ütötték fel fejüket, ame- 

lyek nemcsak az abessziniai, hanem az 

olasz hadseregben is pusztitanak. 

Az Ogaden-tartományban ope- 

ráló hadseregben feketehimlő 

lépett fel. 

A betegség rohamosan terjed és különö- 
sen azért rejt magában nagy veszélye- 
ket, mert kórházak hiányában szó sem 
lehet arról, hogy a betegeket megfele- 
lően elkülönitsék. Ezenkivül malária is 

pusztit a katonák között és ezen betegsé- 

gek révén a halottak számát nabonta 
száz-százötvenre becsülik. 

Az olasz repülők igen élénk tevékeny- 

séget fejtenek ki és több száz kilóméter- 
re repülnek Abesszinia belsejébe, ahol 

tegnap Harart bombázták. Számos 

bombát dobtak Sakota városra is, amely 

mintegy kétszáz kilóméterre délre fek- 

szik Aduatól. 

Az olaszok minden igyekezete 
arra irányul, hogy az Addis 
Abeba-Dzsibuti vasuti vona- 
lat elérjék, mert ezzel elvágják 

Abesszinia egyetlen vasuti köz- 

esssce eeseevespesseeYveseee 

emelték azt a szép szobrot ott Bécsben, 

hogy szeresd az állatokat is. Nem. Egymás 

sal sem fogunk megbékülni soha. És hoi 
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lekedési lehetőségét a külföld- 

del. 
IHa az olaszoknak sikerül is nagy áldo- 
zatok árán beljebb hatolni Abessziniába, 
a döntő harc Harar körül várható csak, 

mert ez nyitja meg az utat Addis Abe- 
ba felé. Az abesszinek mindenütt szivó- 
san védekeznek és az olaszoknak csak 
lépésről-lépésre sikerül előre haladni. 
Amig Afrikában váltakozó szerencsé- 

vel folyik a harc, addig Genfben tovább 

folynak a tanácskozások, amelyeknek 
eélja, hogy a vérontásnak mielőbb véget 
fvessenek. A hatos bizottság, amelyet 

szombaton küldtek ki azzal, hogy jelen- 
tését elkészitse, arra vonatkozólag, vaj- 

jon ki a támadó fél, elkészült ezzel a je- 

Mussolini is hajlandó volna az ellen- 
ségeskedések beszüntetésére, ha Olasz- 
ország abessziniai igényeit teljes mér- 
tékben kielégitik és azonfelül Anglia és 
Franciaország hajlandó a Földközi-ten- 
ger uralmára vonatkozólag egyezményt 
létesiteni. Franciaországban erre vonat- 
kozólag meg is volna a hajlandóság, 
zonban 

Anglia határozottan kijelentet- 
te, hogy a mostani időpontot 
nem tartja alkalmasnak arra, 
hogy a Földközi-tengeri lesze- 
relés fejében csereüzletet kös- 

sön. 
Mussolini ajánlatából és az angol kor- 
mány válaszából kitünik, hogy a nagy 
vita nem is akörül forog, hogy Olaszor- 
szág kisebb, vagy nagyobb területet kap- 
jon Abessziniából, hanem a Földközi- 
tenger uralmáról van szó, amelyet 
Olaszország saját magának vindikál. 
Diplomáciai körökben hangoztatják is, 
hogy Anglia soha nem került volna ilyen 
lesen szembe Olaszországgal, 

ha nem félne attól, hogy Itália 
tulságos megerősödésével nem 
fenyegetné Anglia világhatalmi 

pozicióját. 

Hailé Selasszié, jelenlegi abessziniai 
császár, feltétlen hive Angliának és 
éppen ezért Olaszországnak az a célja, 
hogy Hailé Selassziét detronizáltassa. 
Mussolini az előző császár leszármazott- 
ját szeretné az abessziniai trónon látni, 
amelyről való lemondásra Menelik csá- 
sár kényszeritette. Ilyen értelmü röp- 
cédulákat dobnak le a repülők Abesszi- 
niában és felkelésre izgatják a hatósá- 
got Hailé Selasszié ellen. 

Addis abebai jelentés szerint, amikor 
a császár megkapta a népszövetségi ti- 
zenhármas bizottság jelentését, a kö- 
vetkező nyilatkozatot tette: 
-A bizottság elentése meggyőzte 

aaz abessziniai kormányt, hogy a Nép- 
szövetség kész segitségére lenni az or- 
szágnak. 

Továbbra is teljes bizalommal 
vagyunk a Népszövetség iránt. 

rudjuk, hogy csak ez tudja 
ffeltartóztatni az államunk el- 
len irányuló ámadást. Orszá- 
gunkat kénytelenek vagyunk 

megvédeni. 
Még a mai körülmények között is ra- 
aszkodunk a békéhez és készek va- 
eyun békekészségünknek bizonyitékát 
adni. Minden reményünk a Népsző- 
tség, amellyel minden körülmények 
zött együtt akarunk müködni a szer- 

ződéses kötelezettségek teljesítése érde 
ében. 
Berlini lapok érdekes hirt irnak arról, 

zzzzzzzzmmzzzzemmzzezzmezzzszmmremrzztasaz 

lentéssel, de azt tegnap délig meg nem / 

hozták nyilvánosságra. 

A hatos bizottság állitólag nem 
állapitotta meg kifejezetten, 
hogy Abesszinia és Olaszország 
közül melyik a támadó fél, a 

tényeket és különböző tárgya- 

lások anyagát azonban ugy cso- 
portositotta, hogy abból két- 
ségtelenül csakis Olaszország 
vádolható a támadás megkez- 

désével. 
A tizenhármas bizottság, amely a két 
szembenálló fél Miküldötteinek kivételé- 
vel valamennyi népszövetségi tanácsta- 
got magában foglalja, a hatos bizottság 

] jelentését elfogadta. A tizenhármas bi- 

A Népszövetsé Tanácsa megállapitotta 
Olaszország ! 

nak a repülőgépét, amely Aduát bombáz- 
ta, az abessziniaiak géppuska tüzzel 
megsértették és kényszerleszállásra 
kényszeritették. 

A kényszerleszállás alkalmával 
a repülőgép elpusztult, azonban 
Ciano grófnak semmi baja nem 

történt. 

lenti, hogy nagyfontosságu tárgyalások 
vannak folyamatban. Remélik, hogy ezek 
a tárgyalások az olasz-abesszin konflik- 
tus békés elintézésére fognak vezetni. 

A békéltető szerepét Laval fran- 
cia miniszterelnök tölti be. La- 

Az olasz rádióállomások, ugy mint 
Róma, Milánó, Turin és Trieszt esténkint 
több nyelven adnak le tudósitásokat a 
keletafrikai hadszintérről. Igy többek 
között jelentéseiket magyar nyelven is 
felolvassák. Ezek a bemondások tulaj- 
donképpen propaganda természetüek, is- 
mertetik a harctéri jelentéseket, ezenki- 
vül pedig leadják az olasz vezérkar leg- 
ujabb jelentéseit iss. 

Feltünő volt, hogy hétfőn este 
csak a vasárnapi és már ismert 
jelentések felolvasására szorit- 
koztak. Ebből arra lehet követ- 
keztetni, hogy az olaszok tá- 
madásának ereje csökkent és 
hogy az abessziniaiak sikeres el- 

Analia már megkezdi a 
Genfi beavatott hely szerint a népszö- 

vetségi bizottságnak a háborus felelős- 
ség kérdéséről szóló jelentése igy vég- 

- A bizottság arra a megállapodásra 
jutott, hogy 

az olasz kormány, a Népszövet- 

ség szerződésének tizenkettedik 
szakaszában lefektetett megál- 

lapodások ellenére, háborut kez- 
dett. 

A Népszövetség szerződésének 16. sza- 
kasza alkalmazásához nem szükséges, 
hogy a háborut formális hadüzenet ve- 
zesse be. 

A megtorló intézkedések alkal- 
mazását a épszövetség hatos 
bizottsága egyelőre nem tár- 

gyalta 
A londoni Daily Telegraph szerint An- 
glia már megkezüte a megtorló intézke- 
déseket Olaszországgal szemben. Ez ab- 
ból áll, hogy az öt angol nagybank ne 
nyujtson további hiteleket Olaszország: 
nak. 

Genfben a mépezövetségi Tanácsot 
ogy Mussolini vejének, Ciano gróf- 

Orus fel 

A Párisi Midi genfi levelezője bizalmas 
forrásból származó értesülés alapján je- 

Az olasz csapatok támadásának ereje csökkent 

azonban elutasitották és a Tanács ugy 

tanácskozásokat befejeznii 

nagy izgalom közepette ült össze ülésre. 
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zottsag a Népszövetség Tanácsa elé ter- 
jeszti jelentését, a jelenlegi viszonyok 
között azonban kétséges, hogy a nép- 
szövetségi Tanács már első ülésén meg 
fogja-e állapitani, hogy ki a támadó 
fél. Amig ugyanis az angolok sürgetik a 
megtorló rendszabályok azonnali élet- 
beléptetését, addig Laval a franciák ré- 
széről mindent elkövet, hogy a tárgya- 
lásokat lehetőleg még néhány hétig el- 
huzza. 

Ezzel szolgálatot akar tenni az 
olaszoknak, mert reméli, hogy 
ezen idő alatt olyan harctéri 

sikereket érnek el Abessziniá- 
ban, amelyek lehetővé teszik a 
béketárgyalások meginditását. 

elősségét 
val tegnap hosszabb telefonbe- 

szélgetést folytatott Mussolini 
olasz miniszterelnökkel, akivel a 

megegyezés feltételeit is közölte. 

e hogy szerdáig, a Népszövetség 
özgyülésének összeüléséig, az előzetes 

megegyezés létre is jön. 

Az addis abebai angol követ távirati 

megkeresést intézett az angol külügymi- 

niszteriumhoz. Azt kéri, hogy az angol 
kormány szerezzen az olaszoktól biztosi- 
tékot arra vonatkozólag, hogy azok sem 
Addis Abebát, sem pedig Diredana vá- 

rost nem fogják bombázni. A diplomá- 

ciai kar tagjai hasonló megkeresést in- 
téztek kormányaikhoz 

l lentámadásokat hajtottak végre. 

végre. ; 
Az olasz rádióelőadások tegnap a kelet- 
afrikai harctéri helyzet rövid vázolása 
után erős támadásokat intéztek az angol 
sajtó ellen, amelynek szemére vetik, 
hogy Abesszinia pártjára állott. A rádió- 
jelentések cáfolják az abessziniaiak sike- 
res ellentámadásáról szóló hireket, de a 
maguk részéről semmi haretéri tényt 
nem emlitenek. 

Rómából jelentik, mint érdeke 
hogy Oz1 a ndogróf volt miniszter, aki 
az utóbbi esztendőkben teljes visszavo- 
nultságban élt vidéken, szolgálatait fel- 
ajánlotta a fascista kormánynak. 

megtorló intézkedéseke, 
azonban nyomban elhalasztották délután 
félháromra. Ennek az elhalasztásnak az 
volt az oka, hogy a tizenhármas bizott- 
ság ujból foglalkozzék a jelentéssel. 

A tizenhármas bizottság zárt 
ülésen minden megjegyzé nél- 
kül elfogadta a hatos bizottság 

jelentését. 
A Tanács tegnap zárt ülést tartott, 

hogy azon megállapitsa további elhatá- 
rozását. Aloisi báró kérte, hogy a ta- 
nácskozást ma folytassák. A javaslatot 

döntött, hogy még hétfőn igyekszik a 

Azonban háromnegyedórás vita 
után sem tudtak megegyezni 
Végül ugy határoztak, hogy tit- 
kos ülést fognak tartani, ame- 
lyen azonban a két érdekelt ál- 
lam képviselői nem vehetnek 

rrrészt. 
Ejfélkor jelentik: A Népszövetség Ta- 

nácsa tegnap este háromnegyedhatkor 

izo no elnök nyomban a megnyitás 

Olaszországgal kötött szerződések, 

hegátus szólalt fel azután. Azt fejt 

tén nem kaphatna. Az angol fő 

Seyum csapatai tervszerüen vonul 

adta át a szót. Aloisi megje 
tett a tizenhármas bizottsági j 
és hangsulyozta, hogy az olasz 
kénytelen bizonyos fentartásoi 
A jelentésben Olaszországot illetőle 
lyos megállapitások vannak, 
részben tévedésen, részben a hel 
reismerésén alapulnak. Olaszors. 
landó támadásoknak volt kitéve 
szinia részérőll. 

Olaszország nem tett egyebet, 
mint hogy törvényes önvédel 
mi jogát gyakorolta, amib 
nem korlátozza sem az alapo 
mány, sem semmiféle nem 

közi szerződés. 
Abesszinia állandóan megsértet 

Tekle Havariata abesszin 

xi, hogy Abesszinia mindenkor megl 
a lehetőséget Olaszországnak a 
megállapodásra. 

Olaszország volt az, ame 
Abessziniával szemben hatá 
sértést követett el és álland 1 
hozta katonáit és harci fegyve- ! 
reit Keletafrikába Abesszinia 

ellen. 
CGuizano elnök felolvasta a 
vetségi alapokmány tizennegyedi 
kaszának negyedik pontját, majd 
értelmében a tizenhármas bizottság 
lentésére vonatkozólag elrendelte al 
vazást. Közölte, hogy a két érdeke 
szavazata nem számit. Azután a T 
tagjai sorra leadták szavazatukat. 

A szavazás eredménye egyhan- 
gulag a jelentés elfogadása mel 
lett döntött. Alosi nemmel, 
variata pedig igennel szavazott, it 
A döntésnél azonban ezek a sza 8! 
vazatok nem jöttek figyelembe. 

Rália összeütközésbe ke 
a genfi alapokmánnya 
Guizano elnök ünnepélyesen fel 

totta Olaszországot és Abessziniát, 
ezek után szüntessék be az elles 
kedést. 

A Tanács azután elfogadta a 
hatos bizottság jelentését is és 
ezzel kimondotta, hogy Olasz- 
ország háborus cselekményével 
összeütközésbe került a népsző- 
vetségi alapokmány 12-ik sza- 

kaszával. 

vasutak igazgatósága elhatarozta, 
nagyobb mennyiségü szenet és 
anyagot szerez be, amelyet háboru 

kérte az egyiptomi kormányt, hogy 
boru esetén az egyiptomi vasuta 
posta, a had-ereg, valamint más 
mények fölött ismerje el Anglia fe 
jogát. 

jelentette, hogy ez teljesen le- 
hetetlen és sogyateni fenye 

tőz őzött. 7 

a eefenok hódol 
A Paris Soir jelentése szerint 

főnyi ssapatot küldött seyum 
gére. 

Bono olasz tábornok Aduában 
az 1896-ban elesett olasz kato- 
nák emlékére emelt emlékoszlop 
előtt fogadta a benszülött tö 
főnökök hódolatát. Ezek né. 
haitották meg a fejüket é- a 
eukon sem kétségbeesés, sem tegnap déli tizenkét órára hivták össze, után A l0isi báró olasz fődelegátusnak lelem nem látszott. 



mániai posta belső szervezetére 

az uj törvény elkészitésének gon- 
amelynek megvalósitását ma 

eltétlenül szükségesnek tartják. 

j törvénytervezet elkészitésére ki 

veztek egy tizennyolc tagból álló bi- 
ágot. A posta átszervezésére vonat- 

j törvény csak két szolgálatot fog 

A francia kormány válaszát 
Angliának arra a kérdésére, hogy 
hajlandó-e a Földközi-tengeren az 
angol flottát támogatni, még nem 
hozták nyilvánosságra. Beavatott 

helyről származó értesülés szerint 

azonban Páris elvben nem vonako- 
dik csatlakozni Angliához, de a 

gyakorlati kivitelt illetőleg külön- 

aa A kormányhoz közelálló körök sze- 

utt a liberális párt erősen készülődik, 

uigy az ellenzék által bejelentett kor- 

am inybuktató akciót eredményesen el- 
asulyozza. Bratianu Dinu, a libe- 

igdatllis párt elnöke, holnap érkezik a fő- 
rosba és tanácskozni fog a liberális 

ésbe ha rt vezető politikusaival. Ebből az al- 

miAlomból megvizsgálják majd a politi- 
helyzetet és megbeszélik, hogy mi- 

intézkedéseket foganatositanak az 
zéki akció kellő ellensulyozása érde- 

ben. Meghatározzák majd azt az idő- 

ot is, amikor a liberális párt képvi- 
t, szenátorait és a szervezeti veze- 

t tanácskozásra hivják meg. 

Erre az együttes tanácskozás- 
ra valószinüleg október máso- 

dik felében kerül a sor. 
tanácskozáson Bratianu Dinu és Ta- 
rescu miniszterelnök fognak politikai 

Dozét tartani és bejelentik azt is, 

az őszi ülésszakban a parlament 

é pPolitikai körökben nagy érdeklő- 
el tekintenek a közeli jövő esemé- 

elé. A napokban ugyanis fontos 
ikai kihallgatások lesznek Sinaiá- 

n. Az uralkodó kivánságára a politi- 
sok tájékoztatni fogják a különböző 

ok véleményéről, de 

királyi kihallgatáson jelenik 

meg a hadgyakorlatok után 

Angelescu Pavel tábornok 

hadügyminiszter i;, 

Hvel a hadügyi hitelkeretek legsürgő- 
kérdéseit fogja a király megtár- 

énken pertraktálják a politika ber- 
en azokat az ellentéteket is, ame- 

ek a Bratianu CGheorghe vezetése 

tálló ifjuliberális pártban támad- 
Az ellentétek áthidalása érdekében 

párt programi- valószinüleg mérsé- 
en eltolódik jobbra. Bratianu 

orghe - irja a Zorile - erős táma- 

ra készül a jelenlegi külpolitikai vo- 
ezetés ellen is és tiltakozni fog a 

vjetoroszországgal való diplomáciai 

t san 

Módositják az elavult nostatörvényti 
meg mélni. Az egyik a radió-igazgató- 
s esz, mig a másik a posta keretében 

müködő szakiskola igszgatósága, ame- 

lyek változatlan összetételben müköd- 

nek majd tovább is. Ami a kerületi pos- 

taigazgatóságokat illeti, ugy határoz- 

tak, hogy azokat ellenőrző felügyelőség- 

gé alakitják át. Ez azt jelenti, hogy a tiz 

kerületi igazgatóság csakis ellenőrzése- 
ket és vizsgálatokat teljesit. Ezzel jelen- 

tős megtakaritást remélnek elérni. Lei 22- a nagy tubús. 

mert az édeskés fogpaszta hatása nem kielégitő. Nek
ik az erőset 

illatos és frissitő NIVEA fogpaszta kell. 

skellemetlen dohányos szájszagot és biztos üditő hatása van 

Ez eltünteti igazán a 

böző sulyos feltételeket szab. Ezek 
a feltételek a következők: 

1. A fenyegetett állam részéről 
foganatositott elővigyázati intéz- 
kedéseket nemzetközi megállapo- 
dásnak kell megelőznie. 

2. Az illető állam kötelezi magát, 

hogy Franciaországot hasonló tá- 

mogatásban részesiti és pedig 

kapcsolatok megerősitése ellen. Erre 
mutat az az interpelláció is, amelyet a 
kamara irodájához már benyujtott. 

Ebben utal azokra a hirekre, 

amelyek szerint Románia és 
Szovjetoroszország között rö- 
videsen létrejön a katonai 

egyezség is, amely bizonyos 
esetekben megnyitná az or- 
szág északkeleti határait az 

orosz hadsereg átvonulása ér- 
dekében. 

Bratianu Gheorghe megjegyzi, hogy ily 

körülmények között nem egyszerü szer- 
egeseee-!-e 

Sulyos ieltételeket szab 
ranciaország a támogatásért 

nemcsak a tengeren, hanem a szá- 

razföldön és a levegőben is. 

3. Ezt a kötelezettséget az illető 

államnak arra az eshetőségre is 

kell vállalnia, ha Franciaországot 

olyan nagyhatalom támadná meg, 

amely nem tagja a Népszövetség- 

nek. 

eeeeeeeseeesL-EEEEEEEEsEEEseELELLELsEL000c egegosegeyeoegees vepopogyegegsesepegoeo 

Az Oroszországgal való megegyezés fárgyában 
afianu Gheorahe parlamenti interpellációt jelentelt he 

ződésről van szó, amelyet levéltárban 
őriznek, hanem olyan egyezségről, 
amelynek betartására is sor kerülhet. 

Már pedig ez - Bratianu Gheorghe sze- 

rint - komoly veszélyt rejteget a ro- 

mán nemzetre nézve. A multban az 

oroszokkal való szövetkezést megma- 

gyarázta a románok egyesülésének 
vágya, de az oroszokkal való katonai 
szövetkezésre most már nincsen szük- 

ség. Végül az iránt intéz kérdést az in- 
terpellációpban a külügyminiszterhez, 

hogy folynak-e tárgyalások ilyen kato- 
nai szövetség megkötése ügyében? 

seeseoseeseeeesesessese 

német hadseteget nem a hábovu hedvéétit 
tevemtették meg, hanem azévt, hogy védelmezze 

az ekét és a szerszámot 
Hameln németországi városban va- 

sárnap tartották meg a nagy németor- 
szági arató ünnepélyt. Megjelent Hit- 
ler Adolf birodalmi kancellár, Göb- 

bels dr. propaganda-miniszter 
Darre, a német parasztság vezetője is. 

A nagyszabásu ünnepre a birodalom 

minden részéből egy millió paraszt se- 

reglett össze és a Rückeberg lejtőjén ál- 
lott fel. A parasztság Hitlernek az idei 

termésből ajándékokat hozott. 
Darre kifejtette, hogy a parasztság- 

nak sikerült a termést felfokozni. Hitler 
szerint a legnagyobb nehézséget az ké- 
pezi, hogy a német nép életterülete szük. 
A nemzetnek egy emberként kell a nem- 

zeti szocialista kormány mögött állania. 

ha nem akar elpusztulni. 

Az arató ünnepélyen megjelentek a 
német hadsereg egyes csapattestei is, 

amelyek gyakorlatot rendeztek. A gya- 

korlaton résztvettek repülőgépek, nehéz 

ágyuk, motorizált osztagok és tankok. A 
hadgyakorlattal kapcsolatosan Göbbels 

propaganda-miniszter beszédet mondott, 

amelyben többek között megállapitotta, 

hogy a német hadsereget nem a háboru 
kedvéért teremtették meg, hanem azért, 
hogy megvédelmezze az ekét és a szer- 

számot. Az iparosok, a parasztok és a 

katonák biztositják a német népnek a 

mindennapi kenyeret és a szabadságot. 

Vácosunk tecületén az elmutt hánanban 
94 szütetésset szemten 1Z8 vott a hatátozások száma 

a nénszapacodás tehát fogyást jetent 
Timisoara város népszaporodási mér- 

lege szeptember hónapban ismét passziv 
volt. A születések száma 94 volt, a halá- 
lozásoké pedig 128. Eszerint z elmult 

hónapban a város lakosságának száma 
34 lélekkel fogyott. Született 44 fiu és 50 

leány. Az ujszülöttek közül 19 törvény- 
telen volt, ezek közül azonban az apa 
kettőt elismert. Vallásra nézve 23 uj- 
szülött görög keleti 51 római katolikus 

, református, 2 evangélikus és 12 zsidó. 

A nemzetiségi eloszlás ezzel szemben a 

következő volt: 20 román, 25 magyar, 2
9 

német, 5 szerb, 10 zsidó, 3 bolgár, 1 ci- 

gány és 1 görög. 

A 128 elhalt közül volt 70 férfi és 58 

nő. Nemzetiségi hovatartozás szerin: 

meghalt 38 remán, 31 magyar, 50 német, 

1 lengyel, 5 szerb, 2 zsidó, 1 orosz, 2 bol- 

gár. Vallás szerint meghalt 37 görög ke- 

leti, 70 római katolikus, 7 7 református, 2 

evangélikus, 10 zsidó, 2 halottnak a val- 

lása ismeretlen maradt. 

A szeptemberben kötött házasságok 

száma 69 volt. A vőlegények közül volt 

62 nőtlen, 3 özvegy és 4 elvált, a meny- 

asszonyok közül pedig 63 hajadon, 2 öz- 

vegy és ugyancsak 4 elvált. A jegyes- 

párok nemzetiségi megoszlása a követ- 

kező volt: román 24 vőlegény és 19 

menyasszony, magyar 18 vőlegény é 21 

menyasszony, német 20 vőlegény : 

ugyanannyi menyasszony, szerb 3 vőle- 

gény és 2 menyasszony, zsidó ő vőlegény 

és 6 menyasszony, bolgár 1 vőlegény és 1 

menyasszony. 

.......
. 

A caransebesi ünnenségen 
ümibu támadó heszédet mondott a 

konkordátum ellen 
Caransebes városa hármas ünnepség 

szinhelye volt. Délelőtt leplezték le a 

város első görög keleti román püspöké- 

nek, P opasu Ioannak mellszobrát, fel- 

avatták az uj középiskolai internátust, 

azonkivül közgyülését tartotta a Sa- 

guna Andreiről elnevezett lelkészegye- 

sület. Az ünnepségeken résztvettek 

Balan sibiui metropolita, Angeleseu 

közoktatásügyi miniszter, Lapedatu 

kultuszminiszter, Goga Octavian és Ma- 

noilescu Mihai volt miniszterek, Pusca- 

riu Sextil dr. egyetemi tanár, továbbá 

városunkból Nistor Dimitrie dr. prefek- 
tus, Coman Augustin főpolgármester, 
Oprea Ion kereskedelmi és iparkamarai 

elnök és még igen sokan. Balan sibiui 

metropolita istentiszteletet celebrált, 

majd elmondta 

diszbeszédet. A további ünnepi beszé- 

dek elhangzása után az internátusi fel- 

avatásra került a sor, ahol Angelescu 

miniszter tartott beszédet. A papi kon- 

gresszuson felszólaltak többek között 
Imbroane Avram dr. államtitkár, Goga 

Octavian és végül Ghibu Onisifor. 

Ghibu ez alkalommal éles támadást in- 

tézett a konkordátum ellen. 

Temimus artel:dír 
Ma és a következő napokon 
a fegkiválóbb uj tagok fellépte 

szenzációs külföldi zirakcióki 
Ronny és Aldezy komikus csoport 
Ema és Lu Samara hires bécsi duó, mulat 
ató, látványos atrakció 
fhe Figaro Giris uj műveszi 
clokkal 
Kertész Manci szubrett, tánc és 
Rita René, Szeley Bözsi táneművész 

Kezdette pont tél 11 órakor k 
gámbó lazzrenekar kitünő 

a szobonleleplezési 



sen 1935, OKTÓ 

REK 
ELŐFIZETESI ÓRAK: 

Romaánlában: 
egánosoksak egy hónapra 70, negyed 
évre 200. félévre ö80, egész évre 750 lei 

ediljasoknak hónapra 60, negyed 
160, félévre egész évre 600 lel 

Metoságoksak, közhivataloknak és köz 
özemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre t0na let 

Magyarorszagonm: 
agancsoknak egy honapra 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 nengő 

Wyusdijasoknak egy hónapra 8. negyed 
évre a élévre 15. egész evre 80 pengó 

felefon: 
e-a este to óra után 14-69 vagy 2- 

e lemesvarer Zeltung" nyomda 
ayomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Október 7-től 13-g városunkban a követ- 

kező gyógyszertárak tartanak éjszakai szol- 
gálatot; 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN az Alba Iulia- 
utcában levő Kun-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a 3 August 
uton levő Löw-gyógyszertár és a Doroban- 
tilor-utcában levő Meiszner-féle gyógy- 
szertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Doja- 
utcában levő Roth-gyógyszertar. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a §cu- 
dier-téren levő Csillag-gyógyszertár. 
AZ öTöDIK KERÜLETBEN a Kővári- 

Chioreanul losif gyógyszertára 

tenhacdt Cmul 
z 2 

képkállitása 
A mai idők vásári lármájában immár egy 

esztendeje szerényen huzódik meg váro- 
sunkban egy valóban illusztris festőmüvész, 
Lenhardt Emil, az itteni német müvész- 
Láz lakója, aki messze tulnő a helyi kerete- 
ken s aki már több izben hozott nemzetközi 
viszonylatban is becsületet a modern román 
festészetnek. Lenhardt Emil képei állandóan 
szerepelnek a bucurestii Hivatalos Szalon 
tárlatain s a nemzetközi müvészeti folyóira- 
tok mint az előkelő román fővárosi tárlat 
legtehetségesebb kiállitójáról emlékeznek 
meg. Ez alkalommal a Lloyd-Klub olvasó- 
termének halljában állitott ki Lenhardt 
Emil huszonegy képet. Kis gyüjtemény, de 
annál becsesebb. A nemes, kiforrott im- 
presszionizmus szinte klasszikus tökélyre 
emelkedő termései ezek a képek s bizonyité- 
kai annak, hogy a festészet e dicsőséges pá- 
lyafutást megtett iskolája még mindig dele- 

lőjén áll, ha avatott kezü festő szólal meg 
formanyelvén. Tul minden keresésen és in- 
nen minden forradalmon, leszürődött, érett 
egyensulyában ugy nyilvánul meg Lenhardt 
palettáján a táj, utcarészlet, figurális téma, 
ahogyan azok változatlan szépséggel és 
frisseséggel mindennap uj életre élednek a 
természetben, amely egymaga gondoskodik 
arról, hogy kimerithetetlen változata legyen 
anélkül, hogy modorosságokhoz kellene fo- 
lyamodnia. Lenhardt ebből a mély és tiszta 
vizből merit. Csendéletének egy-két csuprán 
is visszamosolyog az örökkévalóság. Képei- 
nek értékét nem moshatja el a kor és divat 
szeszélye, mert a szépségnek azt a nyugodt 
arculatát örökiti meg, ami mindig állandó 
és mégis mindig megujhódó. (E. K.) 

Dr. Erdélyi Lajos ügyvéd megnyi- 
totta ügyvédi irodáját, Timiscara, Lioyd. 
palota, I. em. 

A romániai frontharcosok pártja va- 
sárnap városunkban kongresszust tar- 
tott, amelyen A postol Zamfir kapi- 
tány, a frontharcosok pártjának elnöke 
is megjelent. A kongresszust Kiszlin- 
gerlstván rokkant kapitány, a párt 
helyi szervezetének elnöke nyitotta 
meg, majd Nichita főhadnagy a bi- 
hormegyei szervezet üdvözletét tolmá- 
csolta. Azután Albescu főhadnagy, a 
párt főtitkára ismertette a párt progra- 
mát. Nagy hatást keltett Suciu Anton 
főhadnagy beszéde, aki a Caras-megyei 
frontharcosok üdvözletét fejezte ki. A 
következő felszólaló Rades ezredes 

volt, aki Apostol Zamfir kapitány mun- 

kásságát méltatta, majd ismertette a ti- 
zennyolc pontból álló pártprogramot. 
amelynek keretében követelik, hogy az 
ország összes nemzetiségei és felekezete: 
egyenlő elbánásban részesüljenek. Har- 
eeetacesesaesasesge 

- Sándor jugoszáv király tragikus 
halálának évfordulója. Belgrádi jelentés 
szerint október 9-én, Sándor jugoszláv 
király tragikus halálának évfordulóján 
az egész ország területén gyászünnepé- 
lyeket rendeznek. Marioara özvegy ki- 
rályné, Péter kiskoru király, a régens- 
tanács és a kormány, valamint számos 
előkelőség résztvesznek a Sándor király 
mauzóleumában tartandó gyászisten- 
tiszteleten. 

- Eljegyzés. Nagy Jusztika (Sentesul- 
Nou) és Tóth István (Tormac) jegyesek. 

(Minden külön értesités helyett.) 

- Nem lesz változás a munkakamara 
vezetőségében. Olyan hirek terjedtek el, 
hogy Vulpe Stefan, a munkakamara 
elnöke lemondani készül ezen tisztségé- 
ről, amelyet igy mással töltenek be. Vul- 
pe kijelentette, hogy ezek a hirek min- 
den alapot nélkülöznek. Ő a kormány bi- 
zalmából tölti be állását és legjobb tudá- 
sa és tehetsége szerint tovább is teljesiti 
hivatását. 

* Táncmulatság a második kerületben. 
A római katolikus egyházközség bucsu- 
jával kapcsolatban a Katolikus Ifjusági 
Egyesület október tizenharmadikán, va- 
sárnap este kilenc órakor a Tigrului- 
utcában levő egyleti helyiségében tánc- 

mulatságot rendez. Belépti dij adóval 

együtt huszonöt lei. 

- Halálos játék a revolverrel. Sza- 
badkán Antunovics József szőlő- 
csősz az udvaron kitisztitotta a puskáját 
és a revolverét. Azután vállára vetette a 
puskát és szolgálatára indult. Revolve- 
rét, amelyet az udvaron felejtett, meg- 

találta nyolc éves fia, Antunovics Vince 
jászadozni kezdett vele. A revolver hir- 
telen elsült és a golyó a fiu hasába fu- 
ródott. Az orvos nem tudta életét meg- 
menteni és a szerencsétlen gyermek 
meghalt. 
- A Független Ujság friss száma ezuttal 

is rendkivül változatos. A politikai, szociális 

és közgazdasági, valamint riportcikkek mel- 

lett számos bel- és külpolitikai jegyzet, iro- 

dalom, müvészeti rovat tarkitja a lapot. A 

magas szinvonalu heti folyóirat egyes szá- 

mainak ára 5.- lei. Akik lőfizetnek, dijta- 

lanul megkapják október 1-től eddig megje- 
lent számokat. Szerkesztőség és kiadóhiva- 

eseseee 

Mgásmivés 
tal Cluj, Str. Juliu Maniu 43. 

Egyenlő elbánést követel a frontharcosok 
Dértja az ország összes nemzetiségei 

és felekezetei számára 
] colni kivánnak az ostromállapot és a 
cenzura megszüntetése érdekében és kö- 
vetelik, hogy az állami javak sikkasz- 
tói ellen a halálbüntetést alkalmazzák. 
Beszédet mondott Franyó Zoltán is, 
aki kifejtette, hogy a frontharcosok szö- 
vetsége mögött tizenhét millió hősi ha- 
lott szelleme és száz millió főnyi dolgozó 
emberek serege áll, amelynél hatalma- 
sabb pártja senkinek sincsen. A szövet- 

ségnek tehát el kell érnie a célját. Seciu- 
reanuné a hadiözvegyek, Wiwe Péter 
pedig a sváb volt frontharcosok nevében 
beszélt. Végül Apostol Zamfir kapitány 
hangoztatta, hogy a frontharcosok szö- 
vetsége szilárdan fog küzdeni, hogy né- 
hány képviselőjük bekerüljön a parla- 
mentbe. A kongresszus után közös ebéd 
volt, amelyen számos pohárköszöntő 

hangzott el. ; 

JAKABBFY ELEMEÉR DR. LESZ A 
BANSÁGI MAGYAR PÁRT ELNÖKE. 
A Magyar Párt bánsági tagozata novem- 
ber 3-án tartja meg közgyülését. A köz- 
gyülés tárgysorozatának legfőbb pontja 
lesz az Ambrózy Andor báró halálával 
megüresedett elnöki széknek a betöltése. 
Az altagozatok legnagyobb része máris 
állást foglalt Jakabffy Elemér dr. orszá- 
gos alelnök mellett és igy elnökké való 
megválasztása biztosra vehető. 

Ki a szemét 
szeretil 

szemilvegét 

Kecskeméti-nél s 
1 misoara I, Bulevardul .G. Luca 2 

csalással vádolt ügyvéd ügye. Meg- 
irtuk, hogy Mioc Gheorghe sosdeai lakos 
csalás és sikkasztás cimén feljelentést tett 
Sziklai József dr. ügyvéd ellen, akit az- 
zal vádol, hogy a gazda váltóadósságának 
törlesztésére kapott összegeket nem hasz- 
nálta fel a nyert utasitás szerint. Ezzel kap- 
csolatban Sziklai József dr. a következőket 
jelenti ki: Még 1930-ban történt, hogy Mioc 
Gheorghe irásbeli utasitására meghosszab- 
bitotta a gazda váltóját. Ebből az alkalom- 
ból a kamatokat és költségeket Sziklai Jó- 
zsef dr. előlegezte. Később tehermentesitet- 
te Mioc földjeit és azokra jelzálogkölcsönt 
szerzett. A felvett kölcsönből levonta a kész- 
kiadásokat és az ügyvédi honoráriumát 
mig a fenmaradt 17.090 leit nyugta ellené- 
ben még 1931-ben befizette a lugoji tégla 
gyárnál, ahol Miocnak adóssága volt. Azt 
azonban nem tehette meg, hogy készkiadá- 
sait és honoráriumát a konverzió alá en- 
gedje. 

" LENHARDT EMIL NAGYSI- 
KERU KEPKIALLITAÁSA a Lloyd-pa- 
lotában október 4-ig látható. 

- A Magyar Leánytagozat felkéri 
összes tagjait, hogy az e hó 8-án, kedden 
este 7 órakor megtartandó gyülésen a 
porcellánkiállitás és a rendezendő teák 
megbeszélésére megjelenni sziveskedje- 

- Német szinnyomatok. A nagy n 

festményeit természetesen csak a 

tottaknak áll anyagi módjukban meg 

i. iszont a szmes reprodukciók mind 

nem érték el azt a tökélyt, hogy az áb 

festménynek tikéletes illuziójá jál 

ivémet technikai eljárás révén azo 
most sikerült éppen olyan tökélet 
mérymásolatokat alkotni, 

közismerten tökéletesek a grafikail 

reprodukciói. Ezek az uj müvészi s 

matok 150 példányban fognak megjel, 
felölelik a német nemzeti müvészet le, 

szikusabb alkotásait, a gotikától e, 

mai napig. Minden küldemény öt kép 

talmaz és szöveg is van mellékelve, 

az illető müvészi irányt és müvészek 
merteti. Tiz küldemény, tehát 50 kép 
zárt egészet alkot. Előfizetésben 3.50 
kába kerül egy küldemény, különbe 

márka az ára. Miután ez a kiadványs 
az egész német müvészet legtökéletesel 

resztmetszetét adja és egyben techn 

in a legnagyobb tökélyü produkció, n 

Ir 

rendelés eszközölhető vagy felvilágo 
kérhető: Fritz Knapp és Woldemaz 
Berlin, Wilmersdorf, Kaiseralle 96. 

Hölgyek 
szives rendelkezésére állé 
négy hónapi távollét utá 

ujból megnyilt nőldivat szalonomba 

Tőth Károly, nőisza 
III., Str. Timotelu 1. református- 

I. emelet 

- A legujabb divatszerszám: a szemöl 
kök illatositására használható kis illa 
parfümöző készülék. A Párisi Divat 
legnépszerübb magyar divatlap, csodas 
párisi toalettet és kézimunkák rajzait . 
A gyönyörü kiállitásu lap minden há ia 
szonynak, divathölgynek nélkülözhetetl 
evxEeLLEeEEL ....... 

Muszonüt éves 
az első radnai férfizaráncoklat 
A Radnai Férfizarándoklat Egyesü 

tagjai vasárnap délelőtt együt 
megjelentek az irgaimasrend templo 7 f 
ban, ahol Wegling János kanon 
egyesületi elnök nagymisét mondott 
az evangéliumnál prédikációt tarto 
Mise után az egyesület tagjai az irg 
masrend ebédlőjében gyülést tartotta 
Wegling János kanonok megeléged. 

doklatok sikeréről és rámutatott az 
hogy a jövő esztendőben lesz huszo. 
esztendős fordulója az első férfizará 

doklatnak. Inditványára az egyesüle 
határozta, hogy 1936 május első va 
napján nagyszabásu jubileumi za: 

doklatot rendez Radnára. A jubileun 
zarándoklaton nemcsak a városi k 
kus férfiak vesznek részt, hanem fel 

litják a vérmegye községeinek 
mennyi katolikus férfiát is a részvé 
re. Mayer János pénztáros, aki bes 
molt az egyesület vagyoni helyzeté 

bejelentette, hogy megrongált egész 
állapotára való tekintettel kénytelen 
mondani és felmentését kérte. We, 
János kanonok méltatta Mayer pé. 

ros érdemeit, mire a közgyülés a tá 
pénztárosnak jegyzőkönyvi köszöne 
szavazott és kérte, hogy utódjának m 

nek. 

HsSA 

popagandamatné aktéter bó 13.-án, vasárnan 11 ácak 
az tnacosotéhonban Steada Cugen de Savoya 4. EGH 

mutatia te mádszecét. Deténtidi Z5 
z 

választásáig lássa el még a pénztár 
teendőket. 



at hozza el megint a Keletairiká- 

lyó vérengzés. Abessziniában há- 

odnak és a filmvállalatok idősze- 

találják, hogy ismét háborus 

idarabokkal árasszák el a világot. 

i élelmesség az egész, amely ezer 

katona halálából, vagy megse- 

léséből hasznot akar magának ko- 

olni. Ezen a téren különösen az an- 

filmgyárak vezetnek. Ezek most 
zedik az elmult világháboruból 

ó néma filmjeiket, azokat uj 

k beiktatásával egészitik ki és az 
et átdolgozzák hangos filmmé, Ar- 

ámitanak, hogy most, amikor az 

is gok tele vannak háborus hirekkel, 

tet a filmeket a közönség nagy ér- 
5déssel nézi meg. Jól számitanak. 

beri kánikula. Az időjárás tegnap 

móan derüs volt. Reggel tiz órakor 

n négy órakor pedig 28 fok mele- 

tott a hőmérő árnyékban. Rekkenő 

olt és attól lehetett tartani, hogy zi- 

, ami azonban nem következett be. 

nyugaton esetleg zivatarokkal, éjsza- 

lehetséges, a nappali hőmérséklet 

Hatuska Szilveszter retteg az akasztó- 
atuska Szilvesztert, a biator- 

asuti merénylőt két magyar biróság 

őleg halálra itélt. Matuska jelenleg 
an elkövetett vasuti merényletei 

kiszabott büntetését a steini fegy- 

tölti, ahonnan a jövő év szeptembe- 

szabadul. Ügyvédje utján most az osz- 

atóságokhoz perujitási kérelmet 

t be. Matuska ezzel azt akarja elérni, 

elodázza kiadatását, mert fél, hogy 

arországon felakasztják. Az ügyvéd a 

Htás segitségével azt akarja elérni, 

Matuskát beszámithatatlannak jelent- 

aminek az volna a következménye, 

elmegyőgyintézetben internálnák. 

attalóa 

uital 
efomálya 

has gyakori teltsége, a rekesz erősebb 

sa, májtájéki fájdalmak, emésztési 

gek, gyomorbelhurut és sárgaság a 
zetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

tal megszüntethetők és az agy, a 

idő vagy sziv felé irányuló vértódu- 
Hensulyozhatók. Nagynevü orvosok 

ák, hogy a Ferenc ózsef vizzel - 

kép az ülő életmód következtében je- 
ajoknál és a kritikus kor betegsé- 

feltünően jó eredményeket lehet 

uránuk 

agyszabásu valutavisszaélés. A buda- 

alutarendőrség hetekig tartó nyomo- 

n nagyszabásu valutasibolást leple- 

A csempészésnek több tagja volt, 
etenkint nagyobb összegü pengőt és 

i valutát csempésztek ki az ország- 

banda vezetőjét, Friedmann La- 

pesti kereskedőt letartóztatták. 

éltóságos asszony a pult mögött. 

ás képekkel illusztrált cikket közöl a 
uj száma, egy méltóságos asszony- 

zletet nyitott. A 100 oldalas kitünő 
i képeslap uj számában nagyszerü 

beszámolókat, pletykákat, remek 

atot, egyfelvonásos szindarabot, 

ásos regényt és több mint száz képet 

z olvasó. Egy szám ára hét lei. 

tgenrazzia a régi titánok birodal- 

. Ez a cime annak a rendkivül érde- 

el illusztrált cikknek, amely Tol- 

áglapja uj számában jelent meg. A 

Budapesten vasárnap hajnalban alig 
néhány órai haláltusa után meghalt 
Lengyel László dr., a Pester Lloyd 

politikai szerkesztője, Lengyel Ernőnek, 
a Pesti Napló egyik szerkesztőjének fi- 
vére. Lengyel László, aki mindössze öt- 
venegy esztendős volt, városunkban szü- 

letett és itt végezte a piaristáknál közép- 
iskoláit. Fia volt Löwy Mór dr. főrabbi- 
nak és városunkban ma is sok barátja és 
több rokona él. Bátyja Lengyel Sándor 
biztositási főtisztviselő jelenleg Bucures- 
tiben él. Az elhaltat testvérein kivül fele- 
sege gyászolja, aki Kunstádter volt timi- 
soarai hirlapárusitási iroda tulajdonosá- 
nak leánya. Ögyvédi oklevelet is szerzett 
Lengyel László, de csak rövid ideig foly- 

tatott vidéken ügyvédi gyakorlatot, min- 
den idegszála az ujságirás felé vonzotta, 

- Pénzügyi áthelyezések. Lugojról jelen- 

tik, hogy Hlavaci Adalbert lugoji pénz- 

ügyigazgatósági ellenőrt Aradra helyezték 

át, mig helyébe Sassu Nicolae pénzügyi 

ellenőr került, aki eddig Prahovan mükö- 

dött. Sassu már elfoglalta uj hivatalát. 

- Közbecsült házaspár aranylako- 

dalma. Budapesten most ülték meg 
aranylakodalmukat Marschall Fe- 
renc dr. külügyminiszteriumi államtitkár 

szülei, idősebb Marschall Ferenc és fele- 
sége, született Grandjean Ilona. Az ün- 
nepélyt a legszükebb családi körben tar- 
tották meg, ennek ellenére is azonban 
igen sokan keresték fel őket üdvözléseik- 
kel. A jublieumot ülő házaspárnak váro- 
sunkban is sok rokona és tisztelője van. 
Marschall Ferenc hosszu évtizedeken ke- 

resztül müködött városunkban mint ke- 

reskedő, fia pedig veje néhai Weismayr 

Ferene volt divatkereskedőnek. 

iratkozzon be 

cUL7 
IV., Bulev. Carol 16. 

lvashafja a legjobb magyar 
ees nemet könyvujdonságokat. 
Déli Hirlap előfizetőinek 25 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

- Lezuhant repülőgép. Antwerpen köze- 

lében egy belga bombavető repülőgép, amely 

próbarepülést végzett, lezuhant. A repülő- 

gép pilótája és megfigyelője meghalt. 

- Véres kardpárbaj. Szombathelyen vé- 

res kardpárbajt vivott Pitlich János ügy- 

véd Wellich János szolgabiróval. A két 
fiatalember kényes természetü ügyben szó- 
lalkozott össze és ez képezett okot a párbaj- 

ra. A párbajban mindketten megsebesültek. 

A szolgabirót beszállitották a szanatórium- 

ba, Pitlich ellenben, akinek sebesülése köny- 
nyebb, ugyanazon afférbőól kifolyólag nyom- 

ban megvivta második párbaját és pedig 

i pisztollyal Kirchknopf Ernő mérnök- 

kel. A feltételek igen sulyosak voltak, azon- 

ban ennek ellenére egyikük sem sérült meg. 

A felek a párbaj után sem békültek ki. 

egsesosesecsesesmessesesesetzTegesve 

Bánsági származásu budapesti 
hirlapiró tragikus halála 

amelybe már jogász korában kóéstolt 

bele. A budapesti ujságirásnak egyik 
legkitünőbb tagja lett. Lelkiismeretes, 
tárgyilagos, fölényes, hüvösen szemlélő 
és nagy látókörü politikai cikkei minden- 
kor nagy olvasottságnak örvendtek. 
Mindenki szerette Lengyel Lászlót és 

pártatlanságában mindenki meg is bi- 
zott. A betegség csiráit még a harctérről 
hozta magával, de soha nem vett magá- 

nak annyi időt, hogy gyógykezeltesse 

magát. Szombaton éjfél utánig még a 
szerkesztőségben dolgozott, amikor hir- 
telen rosszul lett. A mentők szanató- 
riumba szállitották és három őrai halát- 
tusa után kiszenvedett. Lengyel László 
halála városunkban is mély részvétet 

keltett. Temetése ma, kedden délután 

megy végbe Budapesten 
geseesege 

NÉMETORSZAG FELMONDJA A L0- 

CARNÓI SZERZŐDÉST IS, Az Oeuvre cimü 

párisi lap értesülése szerint október 14-ike 

után, amikor két év lejártával Németor- 

szágnak a Népszövetségből való kilépése 

véglegessé válik, Németország a locarnói 

szerződést is felmondja,. A német birodalom 

ugyanakkor nagy mozgalmat kezd a béke 

érdekében és számos kültöldi álammal meg- 

nemtámadási szerződéseket kiván kötni. 

- Szántás közben szivsz dést érte. 

Hirtelen halállal dőlt ki az élők sorából 

Krutsch Benedek hetvenkét éves Beci- 

cherecul-Mic községbeli gazda, aki szántás 

közben hirtelen rossz:l lett és mire rátalál- 

tak az eke mellett, már halott volt. Az orvo- 

si vizsgálat szerint halálát szivszélhüdés 

okozta. 

- Az ötven milliós csekkcsalás fog- 

lyai. Fővárosi jelentés szerint az ottani 

vizsgálóbiró befejezte a vizsgálatot az 

ötven millió leies csekkcsalási bünügy- 

ben. A vád szerint tizenegy vádlott öt- 

ven millió lei értékben hamis csekkekkel 
árasztotta el Bucuresti, Páris, Bécs, 

Krakkó és Varsó kereskedelmi piacait. 

A vádlottak között szerepel Leff 

József kártyavállalkozó is, akinek vá- 
rosunkban szintén van klub-bérlete. Le- 

tartóztatták Mihailescu István volt 

periami tanfelügyelőt is, akinek laká- 
sán a házkutatás alkalmából a csekk- 

csalásra vonatkozó terhelő iratokat ta- 

láltak. 

- A temetőben megmérgezte magát. A 

negyedik kerületi temetőben Morgen- 

thal Erzsébet, az Astoria-szálló negyven- 

két éves alkalmazottja, sósavval megmér- 

gezte magát. Tettét a temető látogatói fe- 

dezték fel, akik értesitették a mentőket. Az 
életunt asszonyt sulyos állapotban a kór- 

házba szállitották. Tettének oka ismeretlen. 

- Megszökött egy párisi bankár. A Szta- 

viszky-botrányból kifolyólag annak idején 

Pelissier párisi bankárt is letartóztat- 

ták és csalás miatt inditottak ellene vizs- 

gaálatot. Pelissier bankárnak tegnap sikerült 

megszöknie. Ismeretlen közvetitők segitsé- 

gével a vizsgálóbiróhoz idézést küldetett 

magának. A fogház igazgatósága intézke- 

dett, hogy a bankár fogházőr kiséretében az 

igazságügyi palotába menjen kihallgatásra. 

Az igazságügyi palotában azután Pelissier- 

nek sikerült a fegyőr figyelmét kijátszani 
és eltünt. Valószinünek tartják, hogy a szö- 

késben többea voltak segitségére. Kiderült 

az is, hogy a vizsgálóbiróhoz szóló idézés 

hamisitvány volt. 

5. OLDA 
zrerremresemerm 

Egy özvegy harta 
a lépcsőkkel 

Felfelé tolni kellett, lefelé csuszott 

Hét évig kinozta reumia 

Ez a nó - egy özvegy - a remény sü- 

garát küldi mindenkinek, aki reumában 

szenved. Hét évig viselte e betegség kereszt 

jét - de most már teljesen egészséges. 

Ezt irja: Özvegy asszony vagyok, 55 éves 
és ? éven keresztül a teghorzasztóbb fájdal- 
makat szenvedtem züteti esuztól és reumától. 
Két év előtt nem tudtam terdetmet behajli- 

tani, hogy a lépcsen letelé haladiak. Le 
kellett csusznom és lellele a karián huzódsz- 

kodtam, Átlandóan botra támaszkodtam. Ekkor 
a mult év áprilisában arra tigyelmeztettek, 

próbáljam meg a Kruschen-sót. Vasároltam 

egy dobozt és ahopy a tartalma logyott, 

ugy éreztem, hogy allandóan javul az álla- 
potom. Azóta állandóan szedem és ma már 

kitünően tudok járni. - F. M 1. 

A reuma éppen ugy, mint a csuz és a 
dumbangó, a belső szervek renyheségéből 

származik - telesleges anyagok észrevétlen 
felhalmozódásából és hugysav tultengéséből. 
ma láthatná a mikroszkóp alatt a hugysav- 
kris ályok eles hegyeit, azonnal megértené, 

miért okozzák e metsző tájdalmakat. Es ha 
látná, hogyan tompitja le a Kruscnen só e 

kristályok éleit és hogyan oldja lel azután 

azokat teljesen, Ön is elismerné, hogy ennek 

a szernek valóban megváltast keli hoznia a 

reuma fájdalmaitól. 

A Kruschen-sót több mint 120 országban 

árulják es most már Romaniában is minden 

gyógyszertarban es drogériában üvegenként 
95 etlért kapható. 

RIBEBENTROP BELGRADBAN 

FONTOS TARGYALASOKAT FOLY- 

TAT. Belgrádi jelentés szerint Ribben- 

trop Szófiába való utaztában repülő- 
gépen Belgrádba érkezett, ahol egy-két 
napig marad. Ugyancsak tegnap érke- 
zett Belgrádba Bodenschatz alezredes, 

Göring egyik szárnysegédje, aki szin- 
tén egy napig marad a jugoszláv fővá- 
rosban. Belgrádban folytatandó tárgya- 

lásaiknak nagy jelentőséget tulajdoni- 

tanak 

............ 

A vasuti gyilkos 
volt szeretőjét a rendőrseg lelonta 
A Bucuresti- Páris közötti gyorsvonaton 

történt rablógyilkosság rejtélyére rövidesen 

világosság derül. Farcasanu Maria bü- 

curestii igazgatónő gyilkosa hamarosan a 

rendőrség kezébe kerül. A fővárosi rendőr- 

ség máris letartóztatta a gyilkossággal gya- 

nusitott Teodorescu Traian volt szere- 

tőjét, aki nem vett ugyan részt a gyilkos- 

ságban, de a fiatalember előéletére vonat- 

kozólag rendkivül fontos felvilágositásokkal 

szolgálhat. A huszonöt éves leány egyelőre 

tartózkodik a vallomástól, mert Teodores- 

cu Traian bosszujától retteg. Ez is azt lát- 

szik bizonyitani, hogy Teodorescu az ország- 

ban bujkál. 

A fővárosi rendőrséghez egyébként érde- 

kes értesités érkezett a gyilkossággal kap 

csolatban. Az egyik drezdai kereskedőnél 

ugyanis megtalálták a megölt igazgatónő 

néhány ékszerét. A kereskedőt letartóztat 

ták és most keresik azt a férfit, akitől az 

ékszereket vásárolta, mert az bizonyosan 

Teodorescu büntársa volt. Itt emlitjük meg, 

hogy a vasuttársaság Farcasanu ezredesne 

kifizetett százezer leit. A meggyilkolt igaz 

gatónő vasuti jegyével ilyen összegre ol 

biztositva. 
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4 őlipensia a lebecsült 

A helybeli első ligabeli csapatok nem- 

zeti bajnoki mérkőzései nem sok örömet 

szereztek hiveiknek. A Ripensia a lebe- 

csült ellenféltől csak nagy küzdelem 

után tudta az egyik pontot elcsipni, mig 

a lila-fehér csapat egyenesen katasztró- 

fális vereséget szenvedett a fővárosban. 

Mentségül szolgál Schmidt kapus sérü- 

lése és a fővárosi közönség sörösüveg- 
harca, amely megfélemlitette a csapatot. 

Városunkban 

a Ripensia az aradi munkáscsapat ellen 

játszott. Az aradi játékosok szivvel- 
lélekkel küzdve megszerezték a vezetést 

a kényelmesen tologató Ripensia ellen. 

A második félidőben felébredt a Ripen- 
Ssia, de akkor már késő volt, mert csak 
az egyenlitésre futotta. Az eredmény 

igy reálisan 1:1 volt. 
A fővárosban 

botrányokkal tarkitotet mérkőzések vol- 
tak. A Juventus 6:1 arányban győzte le 
a helybeli lila-fehér csapatot, amelynek 

védelme ezuttal teljes csődöt mondott. 
Ezenkivül Glasz is megérett már a má- 

sodik csapatban való játékra, mert sür- 

gés-forgásával ezen a mérkőzésen is sok 
akciót rontott el. Az első félidőben 
Schmidt kapus karja kificamodott és 
ezért nem tudta képességeit kifejteni. 
De a közönség terrorjával is meg kellett 
küzdeni a csapatnak, mert a nézők sö- 

rösüvegekkel dobálták meg a lila-fehé- 
rek játékosait és a birót. A sörösüve- 
gekkel való bombázás megismétlődött 

A kerületi bajnokság is 

meglepetéseket hozott 

A kerületi első osztályu bajnokság 
meglepetése a Rapid veresége volt. A 
Rapid csapata nem tudott megbirkózni 

a Fratelia nagy lelkesedésével és 1:0 
arányban vereséget szenvedett. A Jim- 

boliana csapata 4:1-re győzött a Pro- 
gresul ellen, az Electrica 3:0 ered- 
ményü győzelmet aratott a Hertha el- 
len, mig a Freidorf nehéz küzdelem 
után a Politechnica együttesét győzte 

le 3:2-re. A Banatul -CFR mérkőzés 
4:4 arányban döntetlenül végződött. A 
másodosztályu bajnokság eredményei a 

következőök voltak: Venus-Juventus 
6:0, Galvani SFAPT 6:1, Staruinta- 

Fortuna 2:1, Vulturi-Unirea 0:0, Ka- 

dima-RGMFE 6:0, IOGT-Dacia 3:1, 

Patria -Hajduk 1:0. 

Külföldi eredmények 

Külföldi sportkörök nagy érdeklődés- 

sel tekintettek az osztrák -magyar vá- 
logatottak HEurópa-kupamérkőzése elé. 

A magyar csapat az első félidőben ellen- 

állhatatlan lendülettel küzdött és ebben 
a félidőben négy gólt szerzett, amelyre 

aaz osztrákok csak két góllal feleltek. A 
második félidőben azonban a magyar 
fedezetsor visszaesett és igy az osztrá- 

- Teozófiai előadás. Pál Gábor tur- 

dai közjegyzőhelyettes, a kitünő teozó- 

fus, ma este tartja szakelőadását kilenc 

órai kezdettel a Lloyd-klubban. Mind- 
zokat, akiket a teozófia kérdése érde- 

el, szivesen látja vendégül a teozófiai 
társaság vezetősége. 

' 

esesse----esEss«!e-e 

Sport 
elleniéllel nem tudoti 

megbickózni, a lila-iehévek ellenben 
kataszivólális vereséget szenvedtek 

a eluji Universitatea játékosai ellen is. 

A cluji csapat a Venus ellen szerepelt 

és a sörösüvegekkel való dobálástól 

deprimált csapat 4:0 arányban szenve- 

dett vereséget. 
Aradon 

a Gloria nagyszerü játékkal 4:2-re in- 

tézte el a fővárosi CFR csapatát. A 

Gloria már négy góllal vezetett, amikor 

a CFR-nek sikerült az eredményen szé- 

piteni. 

Oradean 
derbimérkőözés volt a CAO és a Crisana 
között. A meglehetősen durva mérkő- 

zést a CAO nyerte meg 3:0 eredmél 

nyel. 

Clujon 
a Dacia Romaniara átkeresztelt Roma- 
nia csapata nehéz harc után 2:2 (1:0) 

arányban döntetlenül mérkőzött az Uni- 

rea-Tricolor együttesével. 

A nemzeti bajnokság B) lgájában 

a helybeli munkáscsapat a craiovai Ro- 

vine Grivita együttese ellen küzdött. A 
városunkban lebonyolitott mérkőzésen 

a munkáscsapat kitünően szerepelt és 
4:1 (3:1) arányban szerezte meg a győ- 

zelmet. 

Lugojon 

az Ilsa vesztett pontot a Vulturi ellen. 

A heves iramu mérkőzés 1:1 arányban 

végződött. 
Petrosaniban 

a Jiul 2:0-ra győzött a gyengén játszó 

resitai UDR ellen. 

koknak sikerült az egyenlités. A vég- 

eredmény 4:4 (4:2) volt. 

Grácban Budapest amatőr váloga- 

tottja mérkőzött a gráci válogatottal. Az 
eredmény 0:0 volt. Miskolcon az Attila 

Kispest mérkőzés szintén döntetlenül 
végződött 2:2 arányban, mig Kaposvá- 

rott a Somogy 3:2 eredménnyel győzött 
a Nemzeti ellen. 

Világrekordot állitott fel 
egy magyar atléta 

Erdekes rekordkisérletet hajtott vég- 
re vasárnap Budapesten Kovács Jó- 

zsef, a BBTE tagja. A magyar atlétika 

büszkesége a 300 yardos, a 300 méteres 

és a 200 méteres gátfutásban végzett re- 
kordkisérletet. 300 yardon sikerült a 

kisérlet, mert 30 másodperccel uj világ- 
rekordot állitott fel és megdöntötte a 
régi 30.6 másodperces rekordot, de há- 
romszáz méteren ideje 33.3 mp. volt, 
tehát alig maradt el a 33.2 mp. idejü 

világrekordtól. Ideje azonban még igy is 
Európa-rekord. A 200 méteres gátfu- 
tásban nem sikerült a rekordkisérlet. 
Budapesten különben vasárnap futották 

le a kegyeleti stafétát, amelyen hetven 

egyesület 1400 indulóval vett részt. A 
versenyt a MAC nyerte meg, mig máso- 
dik helyre az UTE és harmadikra az 

MTK került. 

....... 

- Eltörött az autó fékje. Az ókirályság- 

beli Azuga és Busteni községek között su- 

lyos kimenetelü au' szerencsétlenség tör- 

tént. Az Azuga sörs r teherautója, ame- 

lyet Vitan Ion soffőr vezetett, féktörés 

következtében az országut mentén evő 

árokba rohant és felborult. A soffőrt haldo- 

kolva szállitották a kórházba. 

MENJEN A SORS- 
JEGYÁRUSHOZÉS 
VÁSÁROLJON 
SORSJEGYET. 
AZ öÖNÉ A SZER- 
ENCSE. NE FUS- 
SON EL ELŐLE! 

lesz. 

Aki a 4. osztályig 

még nem játszott, 

menjen a sorsjegy- 
árushoz és kérjen 

rész-sorsjegyet. 

Egyetlen menekvés O K TO BE R 

a nap. amikor a FUNDATIA CAROLBAN 
Állami Sorsjáték 4. osztályanak huz 

E7 a nagy huzás. Mintegy negyed milliárdot ol 
nak szét a játékosok között. Akinek sorsjegy 

a zsebében, boldog lehet, mert közeledik c 
15. Egyetleni nap alatt 20 játékos lesz milliom 
játékosok ezrei lesznek vagyonos emberek. A 
kosok tizezrei fognak nyerni a 4. osztály nag 
zása olkalmával. 

Pénz keil rahára, 

házbérre... Minden 
dalról megrohanje 
égető szükségletek. 

- Kalapáccsal agyonütötte a férjét 

Egy Szabadka melletti faluban Todo- 

rov Milánné rossz viszonyban élt a fér- 

jével és azért elhatározta, hogy elteszi 
láb alól. Egy alkalommal éjszaka, ami- 

kor a férje mélyen aludt, a fejére mért 

több kalapácsütéssel meggyilkolta, az- 
tán a holttestet kicipelte az istállóba és 
azt a lászatot akarta kelteni, mintha 

férjét a lovak rugdosták volna össze. Az 
igazság azonban kiderült, és a most 

megtartott tárgyaláson Todorovné be- 

ismerte tettét. A törvényszék a hitves- 

gyilkos asszonyt nyole évi fegyházra 

itélte. 

- Elloptak egy értékes bőröndöt. Boto- 
sani állomásán az egyik harmadik osztályu 

kocsiból eltünt Manea Antal nagybirto- 

kos bőröndje, amelyben nagyösszegü pénz és 

fehérnemü volt. Manea bőröndjét az egyik 
hordár helyezte el a fülkében és utána a 

földbirtokos néhány perecre leszállt a vasuti 

kocsiból. Amikor visszatért a fülkébe, leg- 

nagyobb rémületére hiányzott a bőröndje. 

- Veszedelmes áradás Ausztriában. 
Bécsi jelentés szerint Ausztria egyes ré- 
szeiben hatalmas esőzések voltak, ame- 

lyek több helyen áradást idéztek elő. Kü- 
lönösen Karintiában öltött nagy mérve- 

ket az árviz és itt az áradat több hidat 
elsodort. Salzkammergutban számos he- 

gyi patak kilépett medréből s nagy pusz 

titásokat okozott. A Dráva több helye 
szintén kilépett medréből. Utászcsapatol 
és munkásosztagok igyekeznek gáta! 
emelésével és a megrongált utak helyre 

, ember- 

életben azonban nem esett kár. 

állitásával a forgalom lehetőségét bizto- 
sitani. Az anyagi kár igen nagy 

TILTAKOZNAK A LENGYEI 

CSEHEK KISEBESEGELLENES 
GATARTÁSA MIATT. A lengyelel 
csehek közötti ellentéteket nem enyi 
azok a gyülések, amelyeket sorozat 
tartanak Lengyelországnak Cseh: 
kiával határos részein. Vasárnap i 
mos helyen tartottak gyülést, amel 

tiltakoztak a cseheknek a lengyel 1 
zeti kisebbség elleni magatartása m 

Igen erélyes hangu határozatokat is 

tak, amelyek többek között felszólitj 
varsói kormányt, hogy rendeljen el 
kottot a cseh áruk ellen és ne en; 

az országban cseh munkaerőt 
mazni. 

ani 

Tun 

- A Szociális Misszió közgyülése 
Szociális Misszió második, harmac 
negyedik kerületi szervezete októbei 
án délután öt órakor tartja meg évi 
gyülését, a negyedik kerületi kato 1 

elemi fiuiskola disztermében. A ve 

ség kéri a tagokat, hogy azévi k 

sen minél nagyobb számban vei 

részt. 

- Ez is lehetséges? Egyik olva 

panaszolja, hogy tegnap az első k 
fiókpostahivatalipan egy postac 

akart feladni, de azzal utasitottál 
hogy az a tisztviselő, aki a postac 
ket fel szokta venni, nincs a hivat 

menjen a feladó a főpostára. 
erősködött a feladó, nem volt mi 

nie, kénytelen volt a főpostár 
ahol a viszonyok nem ilyen patri 

sak és ahol akadálytalanul felv 
postacsekket. Miért van azonba 

fiókposta?
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a társulat hetven éves fenn- 
megünnepeltek. Totis 

távollétében Opre a Ion, a 

lImi és iparkamara elnöke, 

Oprea Ion vázolta a Lloyd Tár- 

milyen fontos szerepet tölt be. A 

latot hetven év előtt olyan fér- 

ották akik szivükön viselték 
Szérdeket. A Társulat az évtizedek 

milliókkal támogatta a különböző 

e kedelmi és ipari intézményeket 

ábbra is arra fog törekedni, hogv 
e azt a szerepét, amelyért hetven 

tt létesitették. A város társadalmi 

en is jelentős tényező, mert klub- 

égei és olvasótermei szórakozást 

llemi felfrissülést kinálnak a ta- 
k. 

prea lon nagy tetszéssel fogadott 
éde után Erdélyi Sándor dr. a 

at ügyésze olvasta fel jelentését, 
ből kitünik, hogy a minisztérium 

juniusában végleg megszüntette a 
d Társulat választott biróságát. Ke- 
es szavakkal emlékezett meg a je- 

émet kereskedők és iparosok szö- 
e most tartotta meg a Gyárudvar- 
etedik évi rendes közgyülését. A 
tségben huszonöt helyi csoport van 
en ezerkétszáz taggal. A közgyü- 
992008PEE 
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már a két kezével megragadta a ha- 
eduin burnuszát, ujjaival szorosan 

ogta azt, aztán mint valami köny- 
pelyhet magasra emelte a halottat. 

/szer-kétszer meglóbálta, aztán hir- 
nekilendüléssel a magasba óditot- 

A halott beduin ugy szállott föl, 
itha egyenesen a paradicsomba 

a repülni a tubafa alá, ahol bül- 

avu és selyemtapintásu odaliszkok 
k reá. Azonban nem szállott a pa- 

icsomba, hanem hatalmas ivben ke- 
ztül repült a falon, amelynek pere- 

negy, a kert falán belül álló fügefá- 
a falra boruló levelei között rej- 

Hallani lehetett a tompa zuha- 
mellyel a beduin a fal belső ol- 
kert talajára pottyant. 

mondott: : 

nagyon jól tudták, hogy mostan 
n ideje a kérdezősködésnek és vele 
Nem kellett messzire szalad- 
e ott voltak a ki- 

Közsazdas 
hetven éves Lloya Társulat 

társulat igazgatósági tagja, el- 

r megragadta két ársát és csak 

elnö knek 
lentés Balázs Adolf drról a társulat el- 
hunyt főtitkáráról. 

A jelentéssel kapcsolatban Löff- 
lerBéla megjegyezte, hogy a legutóbb 
megszavazott egy millió leies hitellel 

kapcsolatban különböző gyanusitások 

hangzottak el. Az elnöklő Oprea Ion kö- 

zölte, hogy ezek a gyanusitások minden 
alapot nélkülöznek, mert az egy millió 
lei kölesönből csupán kétszázötvenezer 

leit használtak fel. Ezt az összeget a 

választott biróság elbocsátott tisztvise- 
lőinek fizették ki, mig a hétszázötven- 

ezer leihez nem nyultak hozzá. Iam- 

parter István főtitkár azután előter- 

jesztette a zárszámadást és a jövő évi 
költségvetést. A közgyülés azután ellen- 
őröknek Popper Zsigmond és Reisz 

Alfréd tagokat delegálta. 
Az alapszabályok jelentéktelen mó- 

dositása után a választásokra került a 
sor. A közgyülés Totis Rezső elnököt 
három évre ujra megválasztotta, mig 
igazgatók Löffler Béla és Brebenariu 
Vasile lettek. A közgyülés ezenkivül ti- 

zenhárom választmányi tagot, akinek 

mandátuma lejárt, ismételten megvá- 
lasztott, egyben kiegészitették még a vá- 

lasztmányt Deutsch Arnold és Grün- 

berger Lajos tagokkal. Ezzel a közgyü- 
lés véget ért. 

úz: 

ebbségi iparosok harca a betespénztérrai 
kapcsolatos panaszok és a tulmagas 

községi megadóztatás ellen 
lésen ezeknek képviseletében száz z kikül- 

dött vett részt. Beller János képviselő, 

szövetségi elnök ismertette a szövetség 
eddigi müködését és elért sikereit, majd 
vifejtette, hogy a vidéki szervezkedés be. 

zörgetni és várni mig a néger szolga meg- 

jelenik. Amikor az ajtó elé rugtattak, az 

abban a pillanatban kinyilott és mihelyt 
belül voltak, be is csukódott. 
Ugy látszott, hogy az éber figyelmü 

szolga füle jól hallotta az utcán történ- 
teket és megismerte a futó lépések hang- 
járól, hogy kik közelednek sebes iram- 
ban haza. 

Omár csak akkor szólalt meg, amikor 
már elhaladtak az oroszlánok ketrece 

mellett: 

- Amint mentünk az utcán, egyszerre 
csak észrevettem a lövés felvillanó szik- 
ráját egy pillanattal előbb, mint annak 
hangja hallatszott volna. Láttam, hogy a 
lövés a fa tetejéről a fügefa ágai közül 
jött. Az az egy pillanat, amely a felvil- 
lanó szikra és a lövés eldördülése között 
eltelt, elég volt arra, hogy lerántsam a 
merénylőt. Ha azt az egy szemvillanást 
elkésem, akkor már a semmit markoltam/ 
volna meg, mert az ebfia kutya akkor 

már leugorhatott volna a kertbe. En 
azonban gyorsabb voltam. A fiekót aztán 
mindjárt megismertem, mert a városban 
láttam, amint utánunk leselkedett. 

- De miért lőtt ránk? 
Miért? Mert kém volt és felisemert 

minket, hogy megbizói ellen dolgozunk. 
Különben is nem engem akart megölni, 
hanem önök közül az egyiket. Arra szá- 
mitott, hogy a másik kettő elfut és ő bi- 
zonyára értékes adatokat talál majd a 
halott zsebeiben. Azonban célt tévesz- 

fejezése után most már a vá rosi beszer- 

vezkedés kiépitése következik. Az összas 
heterjesztett jelentések után a vezetőség 

kiegészitésére került a sor. Az üresedés- 
ben levő két alelnöki állásra Dorn Istvan 

helybe' asztalosmestert és Volltrauer 

István aradvidéki iparost választották 
meg. Watz Peter dr. szövetségi ügyész 

az parosok adózási panaszairól beszélt 
és reszletes előadásban ismertette mind- 

azt, amit a kisiparosnak az adózásról 

tudnia Vall. Meskán Nándor kifejtette az 
iparoso ée rendezendő téli tovább- 

kepző tanfolyamok fontosságát. Beller 
János képviselő ismertette a készülőfél- 
ben levő ipartörvényt, amely mátis mu- 

tatja, hogy a kisebbségi iparosok részére 

vjabb megterheléseket hoz. Végül ki- 

mondottak. hogy a betegpénztárral kap- 

csolatos panaszok orvoslása érdeké- 
ben és a tulmagas községi megadóztatás 
ellen tovább folytatják az évek óta folyó 
küzdelmet. 

Az ipartestület ideiglenes bizottságá- 

nak beiktatása. Jelentettük, hogy a mun- 

kaügyi miniszterium a helybeli ipartes- 

tület élére ideiglenes bizottságot nevezett 
ki, amelynek Olariu Petre az elnöke. 
Az ideiglenes bizottság beiktatása szer- 
dán délben tizenkét órakor megy végbe 

Aláirták az uj román-török kereske- 

delmi szerződést. Ankarából jelentik, 

hogy a török külügyminisztériumban 

aláirták az uj román-török kereskedelmi 

szerződést. Az egyezményt román rész- 

ről Filotti Eugen ankarai román követ, 

mig a törökök részéről Sükri Kaya, a 

török, külügyminisztérium vezérigazga- 

tója irta ala. Ebből az alkalomból aláir- 

ták a török árunak a constantai kikötőn 

keresztül való szállitására vonatkozó 

egyezményt is. 

Németország vásárolja a bolgár do- 

hányt. Bulgária dohánykivitele az esz- 

tendő első felében 14.805 tonna volt. 

Ennek pénzbeli értéke 833 millió leva. A 

kivitelnek majdnem hetven százalékát 

Németország vette át, amely a bolgár 

dohányért német iparcikket adott. 
eeeessesssEL-e eeseseeseeeLs-ELLELEYYeYLsEDDvELEDELE. .. 

tett. Pedig jó lövő volt. A célt tévesztett 

golyó volt a veszte. Ugyanaz a sors érte 
el őt, amelyet önök közül egyiküknek 

szánt. 
A két Gerezdes-fiu nem szánakozott 

rajta, hogy a beduin életével fizetett mi- 
ért ellenük tört. Az ilyen érzelgősségen 
régen tul voltak. Az a tizenkét esztendő, 

amelyet Afrikában töltöttek, megtani- 
totta őket arra, hogy ott nem sok ér- 

téke van az emberéletnek. Ezen a forró, 

izgalmas és rejtelmes földrészen az em- 
berek éppen olyan kevéssé kimélik egy- 
mást, akár az ottani ragadozó állatok. 
Az erősebb és ravaszabb minden lelki- 
ismereti furdalás nélkül elpusztitja a 
gyengébbet és az ügyefogyottat. Aki bir- 
ja, az marja. 

Micsoda dolgok azok, amelyeket a 
beduintól elszedtel? - kiváncsiskodott 

András. 

- Igen fontos dolgok. Az az üveg- 
gomb, amelyet nála találtam, egy széles 
hálózatu kémszervezet titkos jelvénye és 
igazolványa. Az ilyen üveggombot annak 
a tulajdonosa csak nagyon ritkán mu- 
tatja elő. Olyankor, amikor fontos ügy- 
ben kell magát valahol igazolnia. Ez az 
üveggombos kémszervezet nekünk sok 
bajt és vesződséget szerzett már. Ha te- 

hetjük, 
gombot szerezni, mert ezzel esetleg hoz- 
zájuk férkőzhetünk és értékes titkok bir- 
tokába juthatunk. Bizonyc hogy Ras 

Raizum ezt az 2 yegzombet önök közül 

ra tette, ellenben a kendőt hosszasa 

igyekszünk magunknak ilyen 

ata 

Változatian a buzapiac. A bánsági ga 
bonapiacon tegnap szünetelt az üzleti 
forgalom és igy a gabonanemuek ára és 

rányzata változatlan maradt. A piaci 

árak a következők: bánsági buza 360, to 
rontáli buza 365, átengeri 310, uj 

tengeri októberi szállitásra 210, 
novemberi szállitásra 220 és decem- 

beri szállitásra 225, zab 290, korpa 250, 

takarmány árpa 280, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 640 vmalmi 

liszt 680, tökmag 560 lei százkilonkint. A 

lóheremag 28 és lucerna 25 lei kilónkint. 
A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 

nyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szám 
vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.60-8 90. sváici 

frank 32,55-33 40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30-9.-, dol- 

lár 99-110, nemet márka 385-40, hol- 

landi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.202.50. dracl ma 080-1.10. 
e esesesseseoesasessseesee 

MOZ! 
Kedd, október 8. 

Apolló-mozi: örökké a tied. 

Capitol-mozi: Mi történt az 56 il 

Select-mozi: Az első csók. 

Nyilttér 
lAz e t0 Atb n közöltekért a szerkesztőség! 

nem vállal lelelősseget.) 

.. 

aicéban. 

Feleségemtél, szü etett szekulics 

ilonától különváltan élek, érte semn! 
féle felelősséget nem válla ok. 

Vian Vilmos 

Mölgyek figyelmébel 
Angol kosztümök, kabátok és 
köpenyek készitése a legulmbb 
divat szerint, mérsékelt árakon 

fraehtusz Ottó 
, Bulev. Regina Mária 

Ci a ota, III. em,) 

egyikükre rábizza majd, mert nagy hasz 
nát lehet venni a munkában. 
- Az a fehér rongy, amelyet magad- 

hoz vettél, szintén valami jeli - érdek- 
lődött Lajos. 
- Az a fehér rongy kémjelentés. Az 

ilyen emberek ugyanis rendszerint nem 

tudnak irni. Meg aztán az irás esetle 

könnyen elárulhatja őket. 

Omár előmutatta a fehér vászondara- 
bot, meglobogtatta a levegőben, majd 
gyorsan ujra eltette. Aztán magyará- 
zott: 

A kendő négy szélén kisebb-nagyobb 
behasitások láthatók. Ezek mind titkos 
jelek. Ras Raizum ezeket a jeleket éppen 
olyan gyorsan tudja elolvasni, mint önök 
a maguk irását. 

Odaértek a ház elé. 

Mindhárman Ras Raizum szobájába 

siettek. 
- fTörtént valami? - kérdezte 

amikor látogatóira pillantott és azok : 
cáh meglátta az izgatottságot. 
Omár gyorsan elmondotta kalandi 
lefolyását, azután átadta az üveggombo 
és a beduinnál talált vászondarabot. 
Ras Raizum az üveggombot az 

figyelmesen vizsgálta. 
Aztán pár perenyi h és 

lentette:



Aa jadanii határban lévő Habich 

Kedd, október 8: Bucuresti. 6: Lemezek. 

7: Felolvasás. 7.20: Lemezek. 8: Hirek. 
8.i5: Kamarazene. 8.45: Felolvasás. 9: Saint 

Saens hangverseny, a szerző századik szüle- 

tésnapján. Előadja a rádiózenekar, Snejna 

Mária énekével és Chebap Nadia zongorajá- 

tékával. 10: Hirek. 10.45: Vendéglői tánc- 

zene. 11.45 Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 

11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: Divatcse- 

vegés. 1: Cigánymuzsika. 1.20: Hirek. 2.40: 

Szaxofon-zene. 3.40: Hirek. 5.10: Asszonyok 

tanácsadója, Arányi Mária előadása. 6: 

Előadás. 6.20: Zongorajáték, utána francia 

nyelvoktatás. 7.15: Koncert szalonzenekar. 

7.55; Előadás. 8.25: Rigoletto, dalmü 3 fel- 

I ikalmazás 
Szakácsző 

aki jó bizonyitványokkal rendelkezik, felvé- 

ietik. Cim a kiadóban. (5481) 

Ondoláló segédet 

azonnali belépésre keresek. Schneider, V., 

Piata Avram lancu 10. ((3476) 

E súlást keves ] 
Irodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, 

és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 

res. (3412) 

Filé munkát 

nagyon szépen és olcsón vállalok. Friedrica, 

IIL, Str. Porumbescu 80. (3459) 

Szüse-munkás 

allást kercs. Cim a kiadóban. c342) 

Bevezetett utazó 

képviseleteket vállal, Arad, Timis, Bihor, 

Caras, Huniad imegyékben. Leveleket 

„Azonnal" jeligére a kiadóba kérek. (3462) 

Mdás-vétel 
Cserépkályha 

használt, de jó karban lévő eladó. Cim a ki- 

adóban. (2025) 

Használt férfiruhákat 

veszek. Cim a kiadóban. (252) 

Fürdőszoba kályha 

fával füthető, eladó. Cim a kiadóban. 

(2043) 

0 holdas elsőrendü 

szántólöll 
közvetlenül az aradi országút 
: mentén futányosan 

eladó 

Józsel 8j9 számu utkaparó mellett!t 
(Timisoara-tól 12 km.) 

Érdeklődni: Dr. Subtireloan 
ügyvédnél, Timisoara, Banca 

Victoria. - Telelon 20-70 1 

vonásban. 9.45: Hirek. 11.35: Cigánymuzsi- 

ka. 12.15: Jazz-zene, majd hirek. Budapest 

IL 6.45: Koncert szalonzenekar. 7.20: Ms- 

zőgazdasági félóra. 8: Hegedüjáték. 8.35: 

Előadás. 9.10: Hanglemezek. 10.20: Hirek. 

Bécs. 4.20: Gyermekek mandolin zenekara. 

5.25: Operalemezek. 9.10: Zenei képeskönyv. 

11.10: Beethoven: A-moli vonósnégyes. 

12.25: Szórakoztató és tánclemezek. Berlin. 

Este 8: Román dalok. 10.50: Mangore: Ba- 

rios gitárszólója. Lipcse. 10: Vidám-est raj- 

10.30: Foerster; F-dur vonósnégyes. Róma. 

6.15: Könnyü zene. 9.40: Tarka zenés est. 

11: Hegedümüvész és szopránénekesnő est- 

je. Stuttgart. Este 8: Tarka óra. 9.10: Nagy 

tarka est. Strassburg. Este 9.30: Manon- 

eperék részletei. Varsó. Este 9: Könnyü ze- 

Mindent 
Vesz 

elad 
cserél 

megbizbató, legrégibb cég 

STERNBERG 
Teleion 11-77, Str. Mercy. t715) 

Hentesüzlet 

összes helyiségekkel, valamint lakással, for- 

galmas helyen berendezéssel, vagy anélkül, 

üzlettől való visszavonulás miatt azonnalra 

jutányosan kiadó. Bővebbet: Lichtfusz-ven- 

déglő, III. ker,, Coroana de Otel 18. (3452) 

Eladó 

vagy bérbeadó november 1-től, IIL, Str. 

Metropolitul Varlanu 11 szám alatti családi 

ház, 4 szobás lakás, mellékhelyiségek, rózsa- 

és gyümölcsöskerttel. Megtekinthető 11 és 

1 óra között. 
gépirás-levelezés, 

(3473) 

Eladó 

egy majdnem uj gázfürdőkályha, L, Str. 
Lonovici 2. Papneveldei bérpalotában. 

(3464) 

Érvényes 1935 
Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjtéltől délig 

és 12-től -24 óráig, déltől éjfélig.) 

Bucurestibe gyorsvonat 7.50 
Eucurestibe simplom vonat 12.20 

Bucurestibe személyvonat 13.10 

Bucurestibe gyorsvonat 22.03 

Turnseverinbe személyvonat 18.10 
Caransebesre személyvonat 5.00 
Jimboliara személyvonat 1.30 

Jimboliara személyvonat 7.55 

Jimboliara simplon 1992 

Jimboliara személyvonat 13.30 

Jimboleara személyvonat 19.20 
Radnára motorvonat 6.10 

Radnára motorvonat 10.23 
Radnára motorvonat 13.31 

Radnára motorvonat 19.21 

Giarmatára motorvonat 4.50 
Giarmatára motorvonat 16.15 
Resitára személyvonat 7.50 
Resitára személyvonat 14.00 
Resitára 19.05 
Gierra személyvonat 16.20 

Aradra Oradeaig személyvonat 0.05 
Aradra Oradeaig 5.35 

Aradra Oradeaig 12.21 
Aradra Oradeaig 19.08 

Aradra " 8.05 
Aradra 22.00 

Cenadra motoros vonat : 8.10 
Cenadra motoros vonat 13.20 

Cenadra személyvonat 18.10 

Valcanira 7.05 

Buziasra motorvonat 5.20 
Buziasra 8.15 
Crucenire 11.15 
Crucenire 1 2 

nai dalokkal. 11.30: Tánczene. Prága. Estc 

Téli menetrend 

a 

ne dalokkal. 

Tánclemezek. 
Szerda, október 9. Bucuresti. 6: Marcu 

Sándor zenekara. 7: Felolvasás. 7.20: A ze- 
ne folytatása. 8: Hirek. 8.15: Román dalle- 
mezek. 9: Felolvasás. 9.15: Cocorascu Mag- 
da zongorázik. Augustin Gabriella énekel. 
10.10: A rádiózenekar indulókat és keringő- 
ket játszik. 10.30: Hirek. 10.45: A zene foly- 
tatása. 11.45: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 

11: Hirek, majd felolvasás. 11.45. Hogyan 
lesz a balatoni keszegből hamisgyöngy. 1: 
Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.40: Zongora- 

játék. 3.40: Hírek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: 

Hirek. 6: Előadás. 6.30: Jazz-zene. 7: Köz- 

vetités Rómából. 8.452 Női ének. 9.15: Elő- 

adás. 9.45: Operaházi zenekar. 11: Hirek, 

majd hanglemezek. 12.30: Cigánymuzsika. 

10.15: Szimfónikusok. 11.45: 1: Hirek. Budapest II. Jazz-zene. 

adás. 8: Hanglemezek. 9.10: Hire 

Cigánymuzsika. Berlin. Este 9.4. 

Dráma Langer zenéjével. Lipcse. 7.30 

lián zenekar vidám estje szólisták! 

nó. G: Zongora- és szopránszóló. Pr. 

9: A filharmónikusok hangversen 

zsák: Rekviem. Róma. Este 11: 

Stockholm. 6.45: Saint Saens: B-d 

goranégyes. Strassburg. Este 8: KiVig 

lemezek. 9.15: Hangverseny. Stuttgai 

Tarka zerés-est. 11.30: Délamerikai 
ne. Varsó. T7: Schubert-müvek. 10: 

g-moll zongoratrió. Bécs. 5.50: Uray! 

zeneszerző müveiből. 8.30: Szimf 

11.40: A vidám Pegazusról. Ejfél u 
Schrammelzene. 

ii 
u 

üzlethelyiségek 

a Széchényi ház mellett épülő uj palotában, 

(Str. Napoleon) november 1-re kiadók. Bő- 

vebbet Alapitványi pénztárnál, I., Str. Lona- 

vici. (S466), 

3 szobás 

összkomfortos, modern emeleti lakás, no- 

vember 1-től jutányosan kiadó. II., Piata 

Petru Maior 2. (3454) 

Mühelynek, raktárnak 

alkalmas helyiség, azonnal kiadó. I., Str. Lo- 

novici 2. Papneveldei bérpalotában. (3465) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

október 6-tól. 
Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

ülöniéle 
HARISNYASZEM-FELSZEDESI 

stoppolást, olcsón vállalok. Uriházaka 

is megyek. Cim a kiadóban. 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. ker! 

morandului-utca 4. Magyar, német 

társalgás. Cim a kiadóban. 

Különféle fehérnemü varrást 

vállal elsőrendü fehérnemü varrón 

III., Str. Romulus 72. 

örökbe vennék 

egy öreg házaspárt kis házzal. Géptt 

nos, IV., Str. Gojdu 11, ajtó 9. 

Zomhborian Hlisabeta 

piros igazolványa elveszett. Megtalálé 

rendőrségen acja le. ( 

Herzl 

október 10-én vállal mindenféle megl 

Budapestre és vissza. Uj cim: IV. 

Emanuel Gojcu 3. Telefon 17-24. ( 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 

házban és házon kivül kapható. Cim 

adóban. ( 

munmunmnnrarmamATMATTTAMAN 

Forditó-irodán 
I. Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddi 
olcsón vállalom kérvények, keresk 

mi levelek, szerződések, bizonyitvál 
stb. kifogástalan forditását, illetve 
irását román, magyar, német, fra 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nye 

N. MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár 1 

resti és Timisoara város volt első f 

tőja. 

manunvumamanyumnyi 

H. szep akar jen 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 színben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógysz 
tárában a „Fekete Sashoz" ! 

Bucurestiből gyorsvonat 7.35 
Bucurestiből személyvonat 18.00 

Bucurestiből simplon 18.55 

Bucurestiből gyorsvonat 23.50 

Turnseverinből személyvonat 10.08 

Caransebesről személyvonat 7.23 

Jimboliáról személyvonat 6.28 

Jimboliáról személyvonat 10.10 

Jimboliáról simplon 12.13 

Jimboliáról személyvonat 17.05 

Jimboliáról személyvonat 21.45 

Radnáról motorvonat 7.28 

Radnáról motorvonat 13.23 

Radnáról motorvonat 16.30 

Radnáról motorvonat 20.45 

Giarmatáról motorvonat 6.02 

Giarmatáról motorvonat 17.12 

Resitáról személyvonat 7.12 

Resitáról személyvonat 11.59 

Resitáról személyvonat 21.00 

Gierról személyvonat 14.55 

Aradról Oradea felől 7.40 
Aradról Oradea felől 12.04 

Aradról Oradea felől 17.39 
Aradról Oradea felől 120 

Aradról 9.25 
Aradról 21.53 

Cenadról 6.55 
Cenadról 13.05 
Cenadról 19.57 

Valcamiról 7.04 
Valcaniról 20.15 

Buziásról 7.46 
Burásról 20.49 

Cruceniről 6.31 

í Cruceniről 17.44 

Piata I. C. Bratianu 

ayomatott a emesvarer feltüns serlötkogepén 


